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Kf §75 Dnr: KS.2025.1 1.2.7

Fastställande av dagordning

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen i enlighet med ordförandens förslag
och noterar ordförandens tillkännagivande vad gäller direktsändningen av dagens
sammanträde.

Ärendebeskrivning
Dagordningen för dagens sammanträde har varit kungjord och utsänd till
ledamöterna i laga ordning. Ordföranden föreslår att ärendena 3 Nya motioner, 5
Nya interpellationer samt ärende 6 Frågor, utgår då inget finns att behandla.

Ordföranden tillkännager följande: Detta sammanträde direktsänds. Gislaveds
kommun har beslutat att i stället för utgivaren, ska var och en som framträder i
programmet själv svara för yttrandefrihetsbrott, som personen begår. Det
meddelas härmed enligt SFS 1991:1559 att alla som medverkar här svarar själv för
yttrandefrihetsbrott som var och en begår.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på sitt förslag till dagordning och finner att
kommunfullmäktige enhälligt antar den.
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Kf §76 Dnr: KS.2025.2 1.7.3

Information om IT-stöd/säkerhet för politiker

Beslut
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna.

Ärendebeskrivning
Bitr. kommundirektör Anna Sanell och it-säkerhetstekniker Frank Seel informerar
om IT-stöd/säkerhet för politikerna. Under hösten kommer ett nytt system att
installeras där förtroendevalda kommer åt att läsa sina sammanträdeshandlingar.
Nuvarande system har stängts ner på grund av ett intrång under sommaren. Inga
uppgifter har läckt ut, men det kommer att hållas nedstängt tills det nya systemet
är på plats. Det kommer därmed bli en period där sammanträdeshandlingarna
kommer att hanteras på ett annat sätt. Ledamöterna får information om den
pågående processen med systembytet och om it-avdelningens löpande arbete med
it-säkerhet.
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Kf §77 Dnr: KS.2025.5 1.2.6

Svar på interpellation gällande hur strategin för äldreomsorgen används
i praktiken

Beslut
Kommunfullmäktige förklarar interpellationsdebatten avslutad och konstaterar att
interpellationen är besvarad.

Ärendebeskrivning
Lise-Lotte Jonasson (MiG) har inkommit med en interpellation gällande hur
strategin för äldreomsorgen används i praktiken. Interpellationen är ställd till
socialnämndens ordförande Ylva Samuelsson (S) och vice ordförande i
socialnämnden Mikael Kindbladh (WeP).

Lise-Lotte Jonasson (MiG) skriver i sin interpellation att Gislaveds kommun har en
styrmodell som ska säkerställa en tydlig och effektiv styrning av verksamheten.
Modellen bygger på att olika planeringsdokument; strategi, nämndplan och
planeringsdirektiv tillsammans ska ligga till grund för prioriteringar, resurstilldelning
och uppföljning inom nämnden. Strategin för äldreomsorgen 2022-2031 togs fram
för att ge långsiktig riktning i ett område med stora framtida utmaningar. Men i
praktiken syns inga tydliga spår av att denna strategi används aktivt i nämndens
arbete. Viktiga beslut, som de i den så kallade 60-punktslistan med åtgärder,
inklusive förändringar i matdistribution och vård- och omsorgsboenden, saknar
tydlig koppling till strategins mål, värdegrund eller uppföljningskrav. Nämndplanen
konkretiserar inte strategin. Planeringsdirektivet och åtgärdslistan tycks snarare
reagera på kortsiktiga ekonomiska förutsättningar än att följa långsiktiga
prioriteringar. Det saknas mätbara mål, indikatorer och systematisk uppföljning.

Interpellanten ställer följande frågor:
1. Anser ni att strategin för äldreomsorgen används som styrande dokument

i nämndens arbete?
2. Hur kopplas strategin till nämndplanen och planeringsdirektivet i

praktiken?
3. Hur säkerställs att beslut om t.ex. förändringar i mat, boende eller vård

grundas i strategin?
4. Var finns uppföljning, måluppfyllelse och konsekvensanalys kopplat till

strategin?
5. Vilka konsekvenser ser ni att det får för kvalitet och legitimitet när

styrningen brister, inte minst med tanke på oppositionens begränsade
möjlighet att påverka beslut?

Kommunfullmäktige har den 16 juni 2025 beslutat att interpellationen får ställas
och överlämnat den till dagens sammanträde för besvarande.

Socialnämndens ordförande Ylva Samuelsson (S) har lämnat ett skriftligt svar vilket
delgetts interpellanten i tillräcklig tid före dagens sammanträde.

Lise-Lotte Jonasson (MiG) redogör för interpellationen.
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Kf §77 (forts.)

Socialnämndens ordförande Ylva Samuelsson (S) tackar för interpellationen och
svarar enligt följande:

1. Ja, den används som grund för nämndplan samt i det årliga budgetarbetet.
Mål och uppdrag bottnar i de olika utpekade strategiska
utvecklingsområdena som finns i strategin för äldreomsorgen 2022-2031.
Arbetet görs systematiskt, av 47 utpekade områden har vi genomfört
åtgärder inom ca 30 stycken.

2. Under de senaste åren har mål och uppdrag i budgeten varit direkt
kopplade till de utvecklingsområden som finns utpekade i strategin.
Exempel på utvecklingsområden är "Förebyggande och hälsofrämjande
arbete". Ny tjänst har inrättats "utvecklingsledare förebyggande äldre".
Detta är en person som gör hembesök hos äldre personer för att samtala
om förebyggande åtgärder, vad kommunen kan erbjuda när det är dags
etc.

3. Strategi för äldreomsorg 2022-2031 pekar ut utvecklingsområden som
Gislaveds kommun ska arbeta med. Exempel på utvecklingsområden är
"Äldres boende". Nu finns kartläggning klar, som visar att vi behöver
arbeta med förändringar vad gäller boende för äldre. Nu ska vi gå vidare.

4. Resultatuppföljningar, nyttokalkyler och risk- och konsekvensanalyser görs
årligen i budgetprocessen och uppföljningsprocessen, samt även i
nämndens egna kvalitetsledningssystem. När ett mål eller uppdrag är
uppnått, tittar man vidare på utvecklingsområdet och planerar för nästa
steg.

5. Vilken styrning avses? Jag tycker inte att styrningen brister, varken på
tjänstemannanivå eller politiskt. Oppositionens ointresse av ett seriöst
deltagande i arbetet kring strategin för äldreomsorgen tror jag kan leda till
ökad oro, både bland äldre kommuninvånare och medarbetare.

Beslutsunderlag
Kommunfullmäktiges protokoll den 16 juni 2025, §60
Interpellation från Lise-Lotte Jonasson (MiG) gällande hur strategin för
äldreomsorgen används i praktiken
Svar på interpellation gällande hur strategin för äldreomsorgen används i praktiken

Bo Eriksson (MiG), Mikael Kindbladh (WeP), Ruth Johannesson (MiG), Curt Vang
(MiG), Åke Fridén (-) och Ronny Johansson (V) gör inlägg i debatten.

Beslutet skickas till:
Lise-Lotte Jonasson (MiG)
Ylva Samuelsson (S)
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Kf §78 Dnr: KS.2025.3 1.2.5

Valärenden, entledigande som ledamot i socialnämnden samt som
ledamot i socialnämndens arbetsutskott

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Marie Cnattingius (S) avsägelse som ledamot i
socialnämnden samt som ledamot i socialnämndens arbetsutskott.

Ärendebeskrivning
Marie Cnattingius (S) har kommit in med en avsägelse från sina uppdrag som
ledamot i socialnämnden samt socialnämndens arbetsutskott

Beslutsunderlag
Avsägelse från Marie Cnattingius (S)

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Marie Cnattingius (S)
Enheten för nämnd- och ärendehantering
Socialnämnden
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Kf §79 Dnr: KS.2025.7 1.7.3

Information från revisionen 2025

Beslut
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna.

Ärendebeskrivning
Kommunrevisionens ordförande Mattias Johansson (-) informerar om revisionens
arbete. Ledamöterna ges möjlighet att ställa frågor.
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Kf §80 Dnr: KS.2025.13 6.7

Vattenskyddsområde för Tallberga

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att ansöka om fastställelse hos Länsstyrelsen av
vattenskyddsområde med vattenskyddsföreskrifter för Tallberga vattentäkt.

Ärendebeskrivning
Samhällsutvecklingsförvaltningen har utarbetat ett förslag till vattenskyddsområde
med tillhörande vattenskyddsföreskrifter för Tallberga vattentäkt.

Tallberga vattentäkt försörjer idag drygt 50 personer med dricksvatten.
Vattentäkten saknar helt och hållet skydd i form av vattenskyddsområde med
tillhörande vattenskyddsföreskrifter.

Kommunstyrelsen har den 13 augusti 2025 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
besluta att ansöka om fastställelse hos Länsstyrelsen av vattenskyddsområde med
vattenskyddsföreskrifter för Tallberga vattentäkt.

Beslutsunderlag
Samhällsutvecklingsnämnden den 27 januari 2025, §3
Kommunstyrelsen den 13 augusti 2025, §145
Bilaga 1 Riskanalys för vattenskyddsområde Tallberga
Bilaga 2 Riskanalys för vattenskyddsområde Tallberga
Bilaga 3 Karta över förslag för vattenskyddsområde Tallberga
Bilaga 4 Förslag till skyddsföreskrifter för Tallberga vattenskyddsområde daterade
den 11 december 2024
Rapport från Sweco Sverige AB daterad 2024-12-11
Översiktlig karta, daterad 9 juni 2025
Dialogredogörelse vattenskyddsområde

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Samhällsutvecklingsnämnden
Samhällsutvecklingsförvaltningen, enheten för åtgärdsplanering
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Kf §81 Dnr: KS.2025.70 1.3.1

Upphävande av riktlinjer för kommunal mark, markanvisningsavtal och
exploateringsavtal antagna den 17 juni 2019

Beslut
Kommunfullmäktige upphäver Riktlinjer för kommunal mark, markanvisningsavtal
och exploateringsavtal i Gislaveds kommun, daterade den 17 juni 2019 från och
med 1 september 2025.

Ärendebeskrivning
Kommunstyrelsen har den 13 augusti 2025 beslutat att anta nya Riktlinjer för
kommunal mark, markanvisningsavtal och exploateringsavtal i Gislaveds kommun,
att börja gälla från och med den 1 september 2025.

De gamla riktlinjerna för kommunal mark, markanvisningsavtal och
exploateringsavtal i Gislaveds kommun från den 17 juni 2019 har antagits av
kommunfullmäktige och kan bara upphävas genom beslut i kommunfullmäktige.

Kommunstyrelsen har den 13 augusti 2025 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
att upphäva Riktlinjer för kommunal mark, markanvisningsavtal och
exploateringsavtal i Gislaveds kommun daterade den 17 juni 2019 från och med 1
september 2025.

Beslutsunderlag
Kommunstyrelsen den 13 augusti 2025, §149
Riktlinjer kommunal mark. markanvisningar och exploateringsavtal i Gislaveds
kommun, daterade den 17 juni 2019
Riktlinjer kommunal mark, markanvisningar och exploateringsavtal daterade den
13 augusti 2025

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Mark- och exploateringsenheten
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Kf §82 Dnr: KS.2025.1 1.2.7

Meddelanden

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen.

Länsstyrelsen Jönköpings län
Ny ersättare för ledamot i Gislaveds kommuns kommunfullmäktige för
avgående Björn Carlsson (V) är från och med den 28 juli 2025 Anna
Carlsson (V)

Länsstyrelsen Östergötland
Inspektionsprotokoll daterat den 17 juni 2025 gällande
Överförmyndarnämnden GGVV

Ordföranden informerar från fullmäktiges presidiemöte den 25 augusti där
presidiet behandlat partiernas redovisning av partistöd, kommunfullmäktiges
arbetsordning och kommunfullmäktiges sammanträdestider för 2026. Presidiet har
även beslutat att kommunfullmäktiges budgetsammanträde i år ska starta kl. 9.00.

Ordföranden avslutar med att informera om att detta är kommun-sekreterarens
sista sammanträde i kommunfullmäktige då hon har valt att avsluta sin tjänst.
Undertecknad tackar för fjorton roliga och lärorika år i Gislaveds kommun. Nu
går jag vidare till nya utmaningar och sätter därmed min sista punkt i
kommunfullmäktiges protokoll.
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